



# 工作亮点

## 1. 【第五期复旦-塔夫茨生物医药研发过程管理培训圆满结束】

10月20日下午，第五期复旦-塔夫茨《生物医药研发过程管理》培训在复旦大学张江校区圆满落下帷幕。近二十名制药企业、研究院所和投资公司等相关生物医药行业的研发管理人才相聚一堂，共同学习，共同探究，携手度过了一个充实美好的周末。

《生物医药研发过程管理》由复旦大学上海市药物研发协同创新中心和美国塔夫茨大学药物开发研究中心联合举办，采用小班教学、集中授课的模式，通过两天半的课程学习和小组讨论汇报，帮助学员提升对于药物研发整体过程的理解，提高在项目组织、合作、决策等方面的能力。

## 2. 【首届新药创制复旦论坛成功举办】

10月18至19日，由复旦大学药学院主办，复旦大学新药创制国际联合研究中心和上海市药物研发协同创新中心联合承办的2019“新药创制”复旦论坛在上海举办。复旦大学上海医学院党委副书记、纪委书记杨伟国，上海市教委科技处副处长龚晋等出席开幕式并致辞，中国科学院院士、中科院上海药物研究所研究员陈凯先发表主旨讲话。

本次论坛聚焦新药创制，围绕药物发现、药物开发、临床研究和转移转化四个方面，针对先导化合物发现与修饰，生物效应与成药性研究，制剂研发、临床研究以及转移转化中的瓶颈问题，探讨新药研发和相关产业所面临的机遇、挑战及未来发展方向。70余位来自政、产、学、研、用、资等各界生物医药领域专家学者应邀出席论坛，就如何加强我国新药创制的生态建设、推动我国生物医药源头创新进行了交流探讨。

本次论坛分两天举行，设大会报告、4个主题论坛、圆桌论坛和青年科学家论坛，吸引了近400人参会。



# 每月纪事

## 1. 【第九期“吃茶啦！”如期举行】

10月24日下午，中心与药学院及云南白药股份有限公司联合策划的“吃茶啦！”在中心如期举行。

## 2. 【中心发布药品政策法规动态汇编月刊】

中心发布8月份国家各大部委发布的与药品相关的政策法规动态汇编。快来扫码看全文！



## 3. 【第26期science café 顺利举行】

10月25日下午，题为质子重离子放射性治疗技术的第26期 science café 沙龙在浦东国际人才港顺利举行。质子重离子治疗是国际领先的放射性治疗方法，自1954年在Berkeley患者首次接受质子治疗以来，至今已有上万个癌症患者接受治疗，该疗法被誉为“癌症终极克星”。本期特邀上海市质子重离子医院常务副院长陆嘉德教授，在浦东人才港为大家分享质子重离子放射治疗技术的临床应用及上海市质子重离子医院四年临床实践经验

## 4. 【Science Café分享 | 药品治理改革与法律制度创新】

8月26日，第十三届全国人民代表大会常务委员会第十二次会议审议通过《中华人民共和国药品管理法》的修订案，该法将于2019年12月1日起施行。

新《药品管理法》的制定中，药品治理原则有哪些变革？在药品创新方面，新管理法建立了哪些激励制度？药品上市许可持有人制度的落地，给制药企业和科研机构带来了哪些变化？药品监管机制的重塑又有哪些优势？

扫描右侧二维码了解详情



# 下月预告

- ◆ 11月新药研发咨询开放日将在12日（周二）13:00-16:00举行，欢迎各位老师前来咨询！
- ◆ 中心2019年全新策划的“吃茶啦！”活动第十期将在11月21日（周四）举行，欢迎学院老师参加。